

СПЕЦИФІЧНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ ОСОБИСТОСТІ В УМОВАХ ВЕДЕННЯ ГІБРИДНИХ ВІЙН

Бараннік В.В.¹, Шульгін С.С.²

¹Харківський національний університет Повітряних Сил імені Івана Кожедуба, Київ, Україна,
E-mail: Varannik_V_V@ukr.net

²Державне підприємство спеціалізована зовнішньоторговельна фірма "ПРОГРЕС", Київ, Україна,
E-mail: sssh.segry@gmail.com

Анотація – Проводиться аналіз загальної системи рукопашного бою як поєднання досягнень різноманітних світових напрямків вдосконалення психофізичного стану особистості. Показується, що організація виховного та тренувального процесу за спеціально сформованими програмами з рукопашного бою для різних верств населення є запорукою високого рівня розвитку морально-бойових якостей особистості.

Ключові слова – рукопашний бій, гібридна війна, психофізичний стан, тренування, особистість.

I. Вступ

В умовах сьогодення, при веденні скритої агресії Російською федерацією на Україну відбулася дестабілізація ситуації у Криму, а також на Півдні та Сході нашої держави. Одним із ключових напрямків, що застосовується російською стороною, є ведення інформаційно-психологічної війни. Адже ні для кого не секрет, що успішність військових операцій в значній мірі залежить від інформаційної атаки, як на цивільне населення держави, так і на окремі військові підрозділи Збройних Сил. Тому, розвиток концепції формування особистості в умовах ведення інформаційно-психологічної війни на сьогодні отримала значний поштовх. При цьому, особливу увагу приділяють розвитку морально-вольових та психофізичних якостей особистості. Як показує аналіз бойових дій, стійкість до впливу інформаційно-психологічних факторів бою, збереження активності ведення бойових дій, в основному, визначається високим рівнем розвитку психофізичних якостей особистості [1-3].

В рамках дослідження виділяється рукопашний бій, під час занять яким формується високий рівень морально-бойових якостей, що є основою успішних та ефективних дій військових у бою.

Рукопашний бій представляє собою вид бойової діяльності бійця в межах візуальної досяжності. Підготовка військовослужбовців і підрозділів до ведення рукопашного бою на сьогоднішній день, в умовах ведення гібридних війн, має актуальне значення для формування боєготовності військ і сил Збройних Сил України.

Увага до рукопашного бою в арміях НАТО викликана тим, що командування цих армій розглядає навчання рукопашному бою не лише як прекрасний засіб військово-прикладної фізичної підготовки, але і як незамінний засіб психологічного загартування людини, а також виховання у неї низки необхідних якостей як то впевненості в собі, сміливості і стійкості до дії бойового стресу [4].

II. Система вдосконалення психофізичних властивостей особистості в сучасному інфо-комунікаційному просторі

На думку експертів, в умовах розвитку української держави на сучасному етапі дедалі більш важливого значення набуває формування та розвиток особистих морально-вольових (бойових) та фізичних якостей громадян різних вікових категорій. В першу чергу вказане стосується осіб, уповноважених на виконання функцій держави, співробітників правоохоронних органів, працівників сфери освіти та охорони здоров'я [5].

Так, аналіз досвіду іноземних країн, а також вітчизняної історії підтверджує актуальність застосування оздоровчої, спортивної, а також прикладної форми вдосконалення особистості виходячи з поставлених завдань [6-10].

Система рукопашного бою як поєднання досягнень різноманітних світових напрямків вдосконалення психофізичного стану особи, а надалі й певної визначеної групи осіб, вважається за оптимальне рішення для подальшого впровадження в широкі верстви населення нашої держави. Морально-бойові якості, по своїй структурі, є складним елементом системи рукопашного бою, що включає морально-психологічні та професійно-бойові компоненти. Тому, формування саме цих якостей особистості в майбутньому дозволить заздалегідь підготуватися до ймовірної інформаційно-психологічної протидії супротивника [11-13].

Зокрема, організація виховного та тренувального процесу за спеціально сформованими програмами з рукопашного бою для дітей шкільного віку є складовим елементом системи освітнього процесу як ефективний метод розвитку якостей, в подальшому необхідних для сприйняття життєвого досвіду, формування системи цінностей та досягненню поставлених цілей.

Також загальновідомо про практику застосування окремих форм східних єдиноборств для підтримання та розвитку фізичного та психічного здоров'я державних службовців низки азіатських країн, поглиблення їх патріотичних та морально-вольових якостей, що використовуються в досягненні інтересів держави.

Окрему увагу слід приділити розвитку системи професійної та спеціальної підготовки співробітників правоохоронних органів нашої держави. Очевидна специфіка завдань, покладених на зазначену категорію громадян, вимагає підвищених результатів у фізичному розвитку, що, в свою чергу, призводить до значних психоемоційних навантажень, викликаних повсякденними службовими та неслужбовими задачами.

У зв'язку із зазначеним, при організації тренувального та виховного процесу з вказаною категорією осіб, потрібно враховувати важливість участі держави в забезпеченні неслужбових потреб співробітників правоохоронних органів, соціального захисту їх та їх сімей.

У зв'язку із збройним протистоянням, на сході нашої держави, потреба в одночасному підвищеному психофізичному розвитку та соціальному захисті актуалізувалась також по відношенню до особового складу Збройних Сил України [14-15].

Виходячи з викладеного, на думку низки експертів, в умовах сьогодення доцільним є створення системи вдосконалення психофізичних властивостей осіб різних вікових та соціальних категорій.

Масштабність заходів, пов'язаних з організацією вказаного процесу, вимагає активної участі та підтримки системи рукопашного бою з боку держави, зокрема впровадження елементів рукопашного бою в систему Міністерства освіти та науки України, організацію змагального процесу за участі зацікавлених державних організацій, фінансова підтримка тощо [16-20].

Для безпосередньої підготовки фахівців з рукопашного бою, впровадження в зацікавлені організації та відомства в

